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ATA 24/2024 - SESSÃO ORDINÁRIA

22ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 02 de setembro de 2024.

22ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 02 de setembro de 2024.

Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e cinco
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
BRAGA-RS, presidida pelo Vereador(a) Adimir Werner Schmitt (MDB), realizada a 1ª Verificação
de Quórum de Abertura,  estando presente  os  seguintes  Vereadores:  Ver.  Adimir  Werner
Schmitt (MDB), Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Berenice Coradin (MDB), Ver. Bolivar José
Della Libera (PP),  Ver.  Ceni  Souza Dalpra (PT),  Ver.  Dorival  Mattos de Morais (PDT),  Ver.
Everaldo Mangini (MDB), Ver.  Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver.  Orlando Ricardo Tavares
(MDB).  O Presidente  invocando a  proteção de Deus e  com fundamento na Lei  Orgânica
declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo
Ver. Everaldo Mangini, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento Interno. Iniciando com a leitura da ementa e votação da ata da sessão anterior, Ata
nº 23, Sessão Ordinária, de 19 de agosto de 2024. Ata aprovada, por unanimidade. LEITURA
DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS  E  EXPEDIDOS:  -  OFÍCIO  SEFAZ  Nº  020/2024;  OFÍCIO  Nº
041/2024/UCCI;  OFÍCIO  CIRCULAR  DCF  Nº  37/2024;  OFÍCIO  CIRCULAR  DCF  Nº  38/2024;
PORTARIA  Nº  38/2024;  PORTARIA  Nº  39/2024;  PORTARIA  Nº  40/2024.  LEITURA  DO
EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada leitura do(a) Projeto de Lei Nº 29 de 27 de agosto de
2024,  que  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL
SUPLEMENTAR POR REDUÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS. A proposição foi encaminhada
as Comissões de Legislação; Justiça; Redação Final; Finanças e Orçamento. Iniciada leitura
do(a)  Projeto  de  Resolução  Nº  11  de  29  de  agosto  de  2024,  que  AUTORIZA  PODER
LEGISLATIVO  DE  BRAGA  -  RS  A  REDUZIR  DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA.  A  proposição  foi
encaminhada as Comissões de Legislação;  Justiça;  Redação Final;  Finanças e Orçamento.
PEQUENO EXPEDIENTE: Iniciada a leitura do Requerimento do Senhor Geliese Daniel Santos,
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores de Braga. O Requerimento foi posto em votação,
sendo aprovado por unanimidade; Iniciada a leitura do Requerimento do Senhor Manuel Bryan
Monteiro, Professor de Cursos Online. O Requerimento foi posto em votação, sendo aprovado
por unanimidade. ORDEM DO DIA: Finalizada o Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos
termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº
28 de 13 de agosto de 2024, que PRORROGA O PRAZO PARA A ENTREGA DA LOA PARA O
EXERCÍCIO 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Discutido parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final aprovada, por
unanimidade. Proposição aprovada, por unanimidade. Finalizado o Expediente passaram-se as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme
inscrição prévia. Usou da palavra o Vereador(a) Bolivar José Della Libera. Iniciou saudando a
todos.  Requisitou ao Senhor  Presidente que o mesmo solicitasse informações sobre uma
lâmina  niveladora,  que  está  sendo  comentada  na  cidade  de  que  a  mesma se  encontra
quebrada no pátio  da  Prefeitura.  Nesse sentido,  o  Vereador  requer  informações  sobre  o
episódio, se estão sendo tomadas providências quanto ao referido equipamento. Ainda, disse
que pelo que sabe a lâmina em questão não tem mais conserto. Nesse mesmo ofício, solicita
informações sobre o trator 292 que segundo se sabe estava a realizar serviços particulares no
final de semana. Que o Vereador viu o trator retornando para o pátio da Prefeitura. Quanto ao
trator, seja informado se já foi consertado e de quem é a responsabilidade, se o operador que
estava dirigindo é o responsável, bem como se houve recolhimento de horas máquinas. O
Vereador  ressaltou  que  a  população  cobra  fiscalização  por  parte  dos  vereadores,  e  no  seu
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entendimento,  os  vereadores  estão  falhando  nesse  aspecto  Afirmou  que  nessa  semana  foi
abordado por um cidadão que precisava plantar milho, e não pode contar com a plantadeira da
Prefeitura. Tal situação lhe deixou triste, razão pela qual requer que seja informado se a
Prefeitura dispõe ou não de plantadeira, caso tenha, se estragou e por qual motivo não foi
consertada ou se não tem conserto, por qual razão não foi adquirida uma nova. Ressaltou que
faz  tais  pedidos  porque  vem  sendo  cobrado  pela  população  o  seu  papel  de  fiscalização.
Reiterou que pelo que se sabe um trator foi quebrado um braço. Disse que há comentários de
que as cabines dos tratores estão extraviadas pelo  interior  do Município.  Ao final,  frisou que
seja enviado Ofício ao Executivo para que sejam prestados esclarecimentos acerca da lâmina
niveladora, do trator e da plantadeira de milho, informando o responsável, que atitudes foram
tomadas, caso não tenham sido tomadas providências que o Prefeito as tome. Ressaltou que é
inadmissível  que a  Prefeitura  Municipal  não disponha de uma plantadeira  de milho para
possibilitar  o  agricultor  plantar.  Finalizou  comunicando  a  todos  que  provavelmente  não
participará  das  Sessões  do  final  do  mês,  em  razão  que  estará  realizando  uma  cirurgia  na
próxima sexta-feira, dia 06 de setembro. Ainda, solicitou urgência no atendimento dos seus
pedidos, já que se preocupa com o estado dos Bens Públicos, que muitas vezes ficam largados
pelo Município ou no Pátio da Prefeitura, sem realizar os reparos que necessitam, e quem sofre
as  consequências  são  os  Munícipes.  O  Vereador  acredita  que  os  responsáveis  pelos
equipamentos do Município deveriam ter mais zelo nos seus cuidados. Nada mais havendo a
tratar, às 18h 30min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da
Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de Vereadores, aos
dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro.

 

Vereador Adimir Werner Schmitt

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


